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Adicdo e Subtracdo de Numeros Inteiros

Na adicdo de numeros inteiros, somam-se as
parcelas:

Sinais iguals na soma ou na subtracdo: some 0Os

nimeros e conserve o sinal.

Regra do sinal: (+) + (+)=+ Exemplos: 1)-2-3=-5
=)+=)=- 2)-1-1=-2

3)+1+4=+45

4)+6+3=+9

QUESTAO 1- Calcule:
a) +5 + 3 = c) -4 - 2 =
b) +1 + 4 = d) -3 -1 =

> Sinais diferentes: conserve o sinal do maior nimero e subtraia.

Exemplos:
3 -4 =-1 — O maior numero & o quatro; logo, o sinal no resultado foi negativo.
- 15+ 20 =+ 5 — O maior nimero & o vinte; logo, o sinal no resultado foi positivo.




QUESTAO 2- Calcule:

a) +1 - 6 = d) -8 + 3 =
p) -9 + 4 = e) -9 + 11 =
c) -3 + 6 = £) +15 - 6 =

» Caso ocorra a presenca de parénteses nas operagBes entre os numeros inteiros,
devemos elimina-los, utilizando o jogo do sinal abaixo:

1 — Se os dois sinais forem iguais, o sinal resultante sera positivo.
2 — Se os dois sinais forem diferentes, o sinal resultante sera negativo.

Exemplo: (+8) + (-2)
+8-2
+6

QUESTAO 3 Calcule, eliminando oS parénteses
primeiro:

a) (+9) + (-5)

b) (+3) + (-4) =

c) (=8) + (+6) d) (+5) + (=9) =

QUESTAO 4: Calcule, eliminando o©0s parénteses

primeiro:
a) (+7) - (+3) = b) (+3) - (=2) =
c) (=3) - (+8) = d) (-1) -(-4) =

Situagdes Problema Com Numeros Inteiros

Nesta atividade, vamos aprender a resolver
situacdes problema com os nuUmeros inteiros.

Dicas para resolver problemas de matematica:

* Leitura geral: No primeiro contato «com o
problema matemdtico vocé deve voltar a atencdao

somente para a leitura.



e 2% leitura: identificando os dados: A segunda
leitura ¢é mais detalhada, pois agora vocé deveré
identificar os dados mais importantes e a pergunta
que o problema propde. E nesse momento que é
colocada em pratica a interpretacdo, pois devera
entender o problema para conseguir retirar dele os
dados mais importantes

* TIdentificar as operagdes: Depois de separar os
dados e saber o que o problema esta perguntando
(saber o que deve calcular), sera preciso que vocé
identifique como achar essa resposta, ou melhor,
que operacdo utilizar na resolucdo desse problema
matematico. Podendo ser uma ou mais operacdes.
Quando for mais de uma operacdo pode-se apresenta-
las em forma de expressdo numérica.

» Efetuar as operagdes: Agora é preciso colocar em
pratica as operacdes matematicas encontradas. Ao
resolver todas as operacgdes necessarias vocé
chegara a uma resolucdo final.

* Prova real: Depois do resultado encontrado, é
preciso verificar se ele esta correto. Vocé devera
voltar ao problema matematico proposto e verificar
se a solucdo encontrada satisfaz a situacéao
problema.

Exemplo: Carlos comprou uma televisdo no valor de
RS 950,00, dividida em 10 prestacdes iguais. Ao
pagar a 4° prestacdo, recebeu de presente de seu

avb, o restante do dinheiro para a gquitacdo do

aparelho. Quanto Carlos recebeu?



O valor do aparelho é igual a R$ 950,00. Carlos
resolveu dividir o televisor em 10 ©prestacdes
iguais, entdo devemos realizar uma operacdo de
divisdao: 950: 10 = 95 reais.

Carlos efetuou o pagamento de 4 prestacdes, dessa
forma, ainda faltam 6. Sdo as prestacdes restantes

que o avd de Carlos resolveu pagar. Portanto, 95

6 = 570 reais. Carlos recebeu R$ 570,00 de seu
avod.
Prova Real: 4 prestacdes que ele ja pagou 4 . 95 =

380; 380 + 570= 950 reais.

Questdo 1: Numa cidade da Argentina, a temperatura
era de 12°C. Cinco horas depois, otermbmetro
registrou - 7°C. A variacdo da temperatura nessa
cidade foi de:

(A) 5°cC. (B) 7°cC. (C) 12°cC. (D) 19°cC.

Questdo 2: Na loja “Bom de bola“, o preco da bola
oficial de v6lei esta em promogcdo, conforme o

anincio abaixo. Pedro aproveitou essa promogdo e

PRONGEAD comprou 2 bolas. Ele pagou com uma

rssas| Nota de 100 reais. Quanto Pedro
AVISTA
_ recebeu de troco?

A) RS 61,55. B) R$ 23,10.

C) RS 62,45. D) R$ 50,00.

Questdo 3: Para fazer uma receita, Regina precisa

de 1 kg de carne. Ao tirar o pacote de carne da



geladeira, vé que ele tem apenas

625 gramas.

De

quantos gramas de carne ela ainda precisa para

fazer a receita? Dica: 1 kg= 1.000 g

A) 375 gramas. B) 325 gramas.
C) 425 gramas. D) 485 gramas.
Questao 4: Veja o) extrato

movimentacdo da conta bancéaria
de Gilda. Depois de todas essas
informacdes, o saldo final da
conta de Gilda é:

(A) RS 180,00.

(B) RS 780,00.

(C) R$ 1420,00.

(D) R$ 350,00.

que mostra a
g!;p? BANCO DO TIGRE

Data  Histérico Valor
10/10 Depdsito em cheque 600,00
11/10 Cheque compensado 150,00
13/10 Depasito em dinheiro 200,00
15/10  Retirada de dinheiro 120,00
17/10 Cheque compensado 350,00




